
Lettonie : scepticisme persistant quant Ã  lâ??apport des
immigrÃ©s
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Par CÃ©line Bayou (sources :Â The Baltic Times, The Baltic Course, LETA)

Un sondage EurobaromÃ¨tre rÃ©alisÃ© en novembre 2017 dans 34 pays europÃ©ens montre que les
Lettons sont les plus sceptiques quant Ã  lâ??apport des immigrÃ©s. 86% des habitants de Lettonie
jugent ainsi que les immigrÃ©s nâ??apportent rien Ã  leur pays. Seulement 8% des personnes
interrogÃ©es estiment au contraire que les immigrÃ©s contribuent au dÃ©veloppement de la
sociÃ©tÃ©. Un sondage Ã©quivalent avait Ã©tÃ© rÃ©alisÃ© au printemps 2017 et la comparaison
des rÃ©sultats montre une hausse de trois points de ceux jugeant inutile la prÃ©sence
dâ??immigrÃ©s.

Pour comparaison, cet apport est niÃ© par 61% des habitants de Lituanie et 78% de ceux rÃ©sidant
en Estonie. Le pays europÃ©en qui se rapproche le plus de la Lettonie est la RÃ©publique tchÃ¨que
(83%). Au contraire, les SuÃ©dois sont ceux qui ont lâ??attitude la plus positive Ã  lâ??Ã©gard de
lâ??immigration (87% disent que les immigrÃ©s contribuent au dÃ©veloppement de la sociÃ©tÃ©).

Le sondage rÃ©vÃ¨le Ã©galement que 56% des habitants de Lettonie (soit 5 points de moins quâ??au
printemps 2017) considÃ¨rent que leur gouvernement ne devrait pas soutenir les rÃ©fugiÃ©s (contre
38% qui estiment le contraire et 6% dâ??indÃ©cis). Enfin, 88% des Lettons pensent que de nouvelles
mesures devraient Ãªtre adoptÃ©es pour restreindre lâ??immigration en provenance de pays non-
membres de lâ??UE (contre 6% seulement qui pensent le contraire).

Le 12 janvier, alors quâ??il Ã©tait en visite Ã  JÄ?kabpils, le Premier ministre letton, MÄ•ris KuÄ•inskis,
a de son cÃ´tÃ© notÃ© que, sâ??il Ã©tait temps de travailler avec les entrepreneurs afin
dâ??Ã©valuer leurs besoins, il Ã©tait sans doute trop tÃ´t encore pour ouvrir le marchÃ© du travail
aux Ã©trangers.
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